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«Α’ Οικουμενική Σύνοδος – 1700 χρόνια»: 1η 
ημέρα του Θεολογικού Συνεδρίου της Θεολογικής 
Σχολής της Εκκλησίας της Κύπρου
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Κύπρου

Με ιδιαίτερη επιτυχία ολοκληρώθηκε σήμερα, Δευτέρα 3 Νοεμβρίου 2025, 
η πρώτη ημέρα του Z΄ Διεθνούς Θεολογικού Συνεδρίου της Θεολογικής 
Σχολής της Εκκλησίας της Κύπρου (ΘΣΕΚ) «Α’ Οικουμενική Σύνοδος – 
1700 χρόνια». Η έναρξη της ημέρας σηματοδοτήθηκε από τις εγγραφές 
των συμμετεχόντων και την επίσημη έναρξη των συνεδριακών εργασιών, 
δημιουργώντας κλίμα επιστημονικής ανταλλαγής και συνεργασίας.

Το συνέδριο τελεί υπό την αιγίδα του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Κύπρου κ.κ. 
Γεωργίου και οι εργασίες του θα ολοκληρωθούν αύριο, Τρίτη 4 Νοεμβρίου 2025.

Η Α΄ Συνεδρία φιλοξένησε ως ομιλητές τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη 
Μπρανιτσέβου κ. Ιγνάτιο, τον κ. Βασίλειο Τσίγκο και τον κ. Σταύρο Σ. 
Φωτίου, οι οποίοι συνέβαλαν στην εμβάθυνση του επιστημονικού 
διαλόγου.
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Μετά το διάλειμμα, ακολούθησε η Β΄ Συνεδρία, με τον Σεβασμιώτατο 
Μητροπολίτη Κρήνης κ. Κύριλλο, τον Πανιερώτατο Μητροπολίτη 
Κωνσταντίας και Αμμοχώστου κ. Βασίλειο και τον καθηγητή κ. Συμεών 
Πασχαλίδη, των οποίων οι εισηγήσεις προκάλεσαν γόνιμο ενδιαφέρον και 
συζήτηση.

Στη συνέχεια, μετά το γεύμα που προσφέρθηκε στους συνέδρους, 
πραγματοποιήθηκε η Γ’ Συνεδρία, με ομιλητές τον Αρχιμανδρίτη Ιάκωβο 
Χαλίλ, τον κ. Κωνσταντίνο Νικολακόπουλο και τον κ. Δεσπότη Σωτήριο, 
οι οποίοι συνέβαλαν στην περαιτέρω διεύρυνση του προβληματισμού και 
της επιστημονικής ανταλλαγής.

Η ημέρα ολοκληρώθηκε με την Δ’ Συνεδρία, στην οποία συμμετείχαν ο 
Αρχιμανδρίτης Χρυσόστομος El Mecherki και ο κ. Αθανάσιος Παπαρνάκης, 
ολοκληρώνοντας τον κύκλο των παρουσιάσεων της πρώτης ημέρας με 
ιδιαίτερα θετική απήχηση.

Την Κυριακή, 2 Νοεμβρίου 2025 κηρύχθηκε η έναρξη του Συνεδρίου στον 
Καθεδρικό Ναό Αποστόλου Βαρνάβα στη Λευκωσία.

Η Τελετή Έναρξης άρχισε με ύμνους από τον Βυζαντινό Χορό της Θεολογικής 
Σχολής της Εκκλησίας της Κύπρου, ενώ ακολούθησε το καλωσόρισμα από τον 
Διευθυντή της ΘΣΕΚ, Πρωτοπρεσβύτερο Κυπριανό Κουντούρη.

Χαιρετισμούς απηύθυναν η Α.Θ.Π. ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος, 
ο Πρόεδρος της Κυπριακής Δημοκρατίας κ. Νίκος Χριστοδουλίδης και η Α.Μ. ο 
Αρχιεπίσκοπος Κύπρου κ.κ. Γεώργιος.

Κεντρικός ομιλητής ήταν ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πισιδίας κ. Ιώβ, 
Πρόεδρος των Ορθόδοξων Εκκλησιών στον Επίσημο Διάλογο με τη 
Ρωμαιοκαθολική Εκκλησία, ο οποίος ανέπτυξε το θέμα «Η Πρώτη Οικουμενική 
Σύνοδος της Νίκαιας (325 μ.Χ.) και η ενότητα των Χριστιανών σήμερα».
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Η τελετή ολοκληρώθηκε με δεξίωση στους χώρους της Θεολογικής Σχολής της 
Εκκλησίας της Κύπρου.

Μπορείτε να ενημερωθείτε για το αναλυτικό πρόγραμμα του Συνεδρίου 
πατώντας ΕΔΩ.

https://www.theo.ac.cy/wp-content/uploads/2025/10/73aac48008e5d936f102d808b091e2f2-1.pdf

































